

Великолепная семёрка

Конфликт недели

Не утихают военные действия в Нагорном Карабахе. 27 сентября Минобороны Азербайджана заявило, что начинает "контрнаступательную операцию" в ответ на действия ВС Армении, которые "обстреляли населенные пункты на линии соприкосновения в Карабахе". В Карабахе и Армении объявлены военное положение и мобилизация. В Азербайджане в некоторых городах введено военное положение. История конфликта началась в декабре 1989 года, когда власти Армянской ССР и НКАО подписали постановление о включении области, юридически принадлежащей Азербайджану, в состав Армении.

Деньги недели

Состояние богатейших людей мира обновило максимум, несмотря на пандемию коронавируса. На конец июля оно составило \$ 10,2 трлн, что является новым историческим рекордом. Об этом сообщается в отчете крупнейшего швейцарского банка UBS и международной консалтинговой компании PwC. В докладе сказано: "В то время как кризис COVID-19 доминирует, потенциал для преобразующих инноваций как никогда велик, поскольку поток новых технологий растет с каждым днем". По информации UBS и PwC, на более чем 2 тысячи миллиардеров из 43 стран приходится примерно 98% всего благосостояния мира.

Награды недели

Продолжается Нобелевская неделя. Премию по физике присудили команде ученых, открывших супермассивный компактный объект в галактике. Британский физик Роджер Пенроуз, немецкий астрофизик Райнхард Пенцель и американский астроном Андреа Гез выяснили, что образование черной дыры "надежно предсказывает общую теорию относительности". Нобелевскую премию по медицине получили американцы Харви Альтер, Чарльз Райс и британец Майкл Хоутон. Ученые удостоены награды за исследование в области гепатита С.

Утрата недели



Умер легендарный гитарист Эдди Ван Хален. Вместе с братом Алексом он в 1972 году основал группу Van Halen, в восьмидесятые годы коллектив был одним из наиболее популярных в США. Группа выпустила 12 альбомов, 10 из которых стали мультиплатиновыми. Эдди Ван Хален считается

одним из лучших гитаристов всех времен. В частности, он популяризовал технику тэппинга – игры на гитаре с помощью ударов по струнам пальцами обеих рук. Долгое время музыкант боролся с онкозаболеванием, ему было 65 лет.

Меры недели

"Открытие Арены" – домашний стадион "Спартака" – закроют из-за нарушения мер безопасности по COVID-19. В соответствии с регламентом, заполняемость трибун на стадионах не должна быть выше 50%. Однако появились данные, что на матче красно-белых с "Зенитом" 3 октября цифра была превышена. Ходатайство в суд о закрытии стадиона подал Роспотребнадзор, который и должен принять решение об ограничении работы "Открытия Арены" на срок до 90 дней.

Опрос недели

Большинство работающих россиян – 69% – недовольны зарплатой, показало исследование HeadHunter. Удовлетворены доходом порядка 29% респондентов, еще 3% затруднились ответить на вопрос. Больше всего недовольных работают в сферах науки и образования (81%), искусства и массмедиа (80%), продаж (77%). Больше остальных довольны зарплатой работники области закупок (37%), информационных технологий (36%), безопасности (34%), медицины и фармацевтики (34%) и автомобильного бизнеса (34%).

Юбилей недели

Популярная соцсеть Instagram отметила 10-летний юбилей и представила новые необычные функции. Частная карта историй и календарь предлагают пользователям ретроспективу историй и фотографий, которыми они поделились за последние три года. Instagram также анонсировал новые опции защиты от издевательств, которые призваны автоматически скрывать потенциально оскорбительные комментарии. А чтобы отпраздновать 10-летие, сеть позволяет пользователям изменить значок приложения на главном экране.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Знай наших!

Лучшая из лучших

Студентка УлГУ Алина ЕМЕЛЬЯНОВА победила на региональном конкурсе "Студент года".

Ежегодно региональный этап Российской национальной премии "Студент года" собирает лучших представителей ульяновского студенчества. Активисты опорного вуза традиционно участвуют в испытаниях и занимают победные и призовые места.

Российская национальная премия "Студент года" зарекомендовала себя как уникальный конкурсный и образовательный проект для активных студентов, имеющих особые достижения в учебной, научной, спортивной, творческой и общественной жизни. Соревнования лучших школьников учреждены в 2014 году и проводятся в более чем 70 субъектах Российской Федерации.

Организаторами регионального этапа выступили областные министерство просвещения и воспитания, министерство молодежного развития, ульяновская организация Российского союза молодежи.

Конкурс проводился по отдельным номинациям, в которых участники презентовали свои таланты, – показывали творческие номера, инфографику, дизайнерские решения, презентации. Перед жюри стояла непростая задача распределения наград.

В итоге обладателем гран-при и статуса "Студент года" стала четверокурсница юридического



факультета УлГУ Алина Емельянова. Помимо основной награды Алина завоевала звание лауреата первой степени в номинации "Председатель года". Активистка опорного возглавляет объединенный совет обучающихся вуза. Представление опыта этой работы стало основой выступления на конкурсе.

– Победа в конкурсе "Студент года" – давняя цель, в прошлом году я была организатором мероприятия и очень вдохновилась его идеей, – рассказывает Алина. – Для меня большая честь представлять УлГУ, я – настоящий патриот своего вуза и считаю его лучшим в мире!

Обладательница гран-при отправится в Москву, где 14-19 ноября пройдет финал премии "Студент года-2020".

Ольга НИКОЛАЕВА.

Профориентация

На "ты" с роботом

В начале сентября на базе заволжского факультета УлГУ начал работу ресурсный центр по развитию сообщества код-классов (клубов по программированию). Ресурсный центр входит в проект "Развитие сообщества код-классов партнерских школ УлГУ" и в этом году поддерживается Фондом развития информационных технологий Ульяновской области.

Благодаря этой поддержке четыре группы школьников на протяжении месяца осваиваются в мире робототехники с помощью конструкторов Lego и Arduino. С октября к ним присоединились еще около двухсот ребят Заволжского района Ульяновска, чтобы изучать scratch-программирование,



Продолжаются занятия со школьниками в Заволжском ресурсном центре по развитию сообщества код-классов.

программирование на Python или на C++, сайтостроение или 3D-моделирование.

Уже три года школьники и их родители выбирают дополнительные образовательные программы опорного вуза благодаря профессионализму преподавателей-практиков, а также оснащению аудиторий современным оборудованием. Университетские ИТ-наставники ежедневно открывают двери в мир информационных технологий, формируют у школьников интерес к профессиям будущего, вдохновляют на выбор жизненного пути.

Елена ПЛОТНИКОВА.

Экология

Новая жизнь Свяги

Проект по экологической реабилитации реки разработают в следующем году, а в последующие два года приступят непосредственно к очистке. Работы будут проводиться на трех участках – от Вырыпаевки до набережной УлГУ, в районе университетского городка и ТЭЦ-1, а также от территории ТЭЦ-1 до поселков Дачный, Сельдь и Мостовая.

На эти цели будут выделены федеральные средства в рамках проекта "Сохранение уникальных водных объектов" нацпроекта "Экология".

От иловых осадков планируют очистить 25 километров русла, на наиболее сложных участках проведут спрямление и выемку грунта. По предварительным оценкам, на реализацию задуманного потребуется около миллиарда рублей.

Проект очистки Свяги был разработан еще в 2005 году – чтобы во второй раз не производить расчеты и обследования, при разработке новой программы будет использован именно он.

– Свяга требует бережного отношения, чтобы на ее берегах было комфортно и людям, и животным, и растениям, – отмечает губернатор Сергей Морозов. – До конца этого года мы дополним концепцию экологической реабилитации реки.

Стартует проект по очистке реки и обустройству ее берегов.



Задумка не ограничивается только решением экологических проблем и включает в себя благоустройство берегов с созданием парка "Семь жемчужин Свяги".

Пётр ИВАНОВ.

Утерян

студенческий билет на имя Виктории Дмитриевны Бухваловой, студентки медицинского колледжа ИМЭиФК, гр. СДО-СО-17/4. Нашедшего документ прошу вернуть в приемную медицинского колледжа.